

宅梧镇人大探索工作新模式,赋能网格、服务群众 把公交车开进村民“心坎里”

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/梁银秋)“人大代表来自人民,最了解基层情况,更应该积极参与到基层治理中去。”来自宅梧镇的人大代表陈玉笑说。据了解,自去年鹤山市人大常委会创新推出“三联双到通网格”工作模式以来,宅梧镇人大积极探索“代表+网格”工作模式,赋能网格、服务群众,为群众解决了一系列难题、办成了许多实事。近日,在陈玉笑的建议下,宅梧镇泗云村委会云益村至宅梧圩镇的公交线路正式开通,打通了村民出行“最后一公里”。

据了解,今年2月,陈玉笑在网格走访群众时了解到,宅梧圩镇至泗云村委会云益村尚未开通公交线路,村民出行较为不便,搭乘公交车出行是当地村民共同的期盼。

云益村地处山区,与佛山高明交界,距离宅梧圩镇20多公里,村中大部分村民外出务工,老人小孩留守较多,出行极为不便,大家对开通公交线路的呼声较为强烈。陈玉笑得知情况后,迅速向宅梧镇人大办提出开通宅梧圩镇至泗云村委会云益村公交线路的建议。这一建议得到宅梧镇人大的高度重视,并将其转交镇有关职能部门跟踪办理。宅梧镇人大切实抓好建议办理的监督,多次组织镇规建办、宅梧汽车站开展实地视察,并积极与鹤山市交通运输局、鹤山汽车总站等有关部门沟通协调。最终,在多方共同努力下,宅梧圩镇至泗云云益村公交线路得以顺利开通。

公交车进村打通了村民出行“最后一公里”,实现了民情信息在网格中采



宅梧镇泗云村委会云益村至宅梧圩镇的公交线路开通,打通了村民出行“最后一公里”。

集、社情民意在网格中掌握、公共服务在网格中开展、幸福感在网格中提升,同时打通了人大代表联系群众“最后一公里”、履职服务“最后一公里”。

宅梧镇人大相关负责人表示,开通公交线路有效解决了村中老人外出办

事、就医“乘车难”问题,大大方便了群众出行,得到了大家的一致好评,公交车也开进了村民的“心坎里”。人大代表建议高质量办理,确保过程满意结果满意,提升了人大代表履职的积极性。接下来,宅梧镇人大将进一步夯实人大代表

“三联双到通网格”工作,把各项工作做实做细,用足用好人代表联络站等平台和载体,引导各级人大代表“网”入“格”,切身了解群众实际需要,积极解决群众急难愁盼问题,为服务宅梧经济社会高质量发展献计献策、尽心尽力。

桃源镇多措并举筑牢食品安全防线 护航“舌尖上的安全”

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/施斌麟)近日,记者从桃源镇了解到,为深入推进食品安全“两个责任”落地落实,该镇精心谋篇布局,高位推动实施开端发力、终端见效工作机制,学好“基本功”、打好“先手棋”、打好“主动仗”,进一步压紧压实食品安全属地管理责任和食品生产经营单位主体责任,切实筑牢食品安全防线,为“舌尖上的安全”保驾护航。



镇村党员干部深入食品生产经营单位,落实食品安全“两个责任”宣传。

据悉,桃源镇高度重视食品安全工作,为更好地推进食品安全“两个责任”落实,前期,该镇精准摸排确定辖区内包保主体数量共549家,并将镇村党员干部共75人纳入包保机制,全面覆盖包保主体,实现食品生产经营单位包保关系全覆盖。在此基础上,桃源镇主要领导带队下沉一线,截至目前,全镇共对包保主体进行督导250多次。

强化培训学好“基本功”。桃源镇成立工作专班,镇公共服务中心联合镇市场监管所组织13名食品安全协管员召开工作会议,开展业务培训并部署相关工作,对食品安全“两个责任”的重点任务、实施步骤、工作要求等进行详细讲解,帮助包保干部全面掌握食品安全工作规则。同时,督促包保干部严格落实督导责任,落实食品安全“两个责任”,确保第一时间落实到位“最小工作单元”。

增强责任感下好“先手棋”。桃源镇立足实际,开展落实食品安全“两个责任”宣传培训活动,该镇公共

服务办联合镇市场监管所组织食品生产经营单位召开食品安全“两个责任”工作推进会,并对开展业务培训,将食品安全“两个责任”包保工作要求传达给食品生产经营单位及广大群众,不断增强安全生产意识和安全防范能力,形成全民督导、全民落实的氛围。

联动督查打好“主动仗”。桃源镇相关职能部门深入食品生产经营单位,实地查看食品生产经营单位主体责任落实情况,根据责任清单、任务清单等相关要求逐项督导,排查整治食品安全风险,保障广大群众饮食用药安全。

下一步,桃源镇将继续加大宣传力度,强化常态化检查,助力食品生产经营单位在食品安全管理体系建立、应急处置、宣传培训等方面创新举措,与包保主体携手切实筑牢食品安全防线。

址山镇精准服务 助重点企业解决用工需求

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/王靖 付伟)为助推址山镇经济高质量发展,进一步建设高质量发展人才队伍,3月8-10日,址山镇组织辖区6家重点企业前往广西防城港市扶隆镇开展劳务协作交流活动。

活动中,双方就深化用工信息共享、搭建就业帮扶平台合作进行深入研究,从区位优势、产业发展等方面推介当前址山镇经济发展、企业用工等情况。活动还以线上线下同步进行的方式举行招聘会,址山镇辖区的非江实业、智诚科技、伟强铜业、南海标准件、万洋众创城、隆基绿能6

家重点企业提供岗位近380个。其中,线上招聘会累计咨询人数达2300人次,线下招聘会累计760人次进场咨询,达成初步就业意向的有46人。

同时,址山镇积极对接广西物流职业技术学院等大专院校探索开展毕业季校企交流合作活动。该镇人社部门与学校就业服务中心相关负责人就相关专业设置、专业规模及毕业生就业意向等情况深入交流,并详细介绍辖区企业现状、发展方向、薪酬待遇、福利保障等情况,拟帮助隆基绿能、非江实业、智诚科技、伟强铜业、南海标准件、万洋众

创城等企业与高职院校探索开展订单班、专业共建等多种模式的深入合作。

“通过本次活动,我们还与扶隆镇北基劳务服务农民专业合作社签订了合作意向书,建立劳务协作长效机制和信息共享机制。”址山镇相关负责人表示,今年以来,该镇创新形式,全方位、多层次、宽领域助力辖区重点企业解决用工需求,为企业健康发展保驾护航。

据悉,址山镇提前部署,统计掌握辖区74家规模以上企业春节后用工情况,通过上门走访、电话咨询等方式,多渠道摸清企业经营状况、人员配置现状、

用工需求,及缺工工种、数量、原因等情况,并建立企业紧缺用工清单,共收集包括管理、技术、普工等工种岗位1200个。了解企业需求后,址山镇人社所通过发送协助函、电话咨询等方式,与广西、四川、重庆等地的就业服务中心取得联系,通过“线上+线下”方式对企业用工需求、企业形象进行集中宣传。

“接下来,址山镇将持续开展隆基绿能、信义玻璃、非江实业等重点项目用工需求保障服务,进一步细化工作举措,为用人单位和求职者搭建供需对接平台,持续为企业用工提供保障,助推高质量发展。”址山镇相关负责人表示。

鹤城镇开展“招才引智高校行”活动 主动“走出去”抢占引才先机

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/黄健雄 朱伟筠)为广泛吸纳优秀高校毕业生助推鹤城高质量发展,扎实推进“人才倍增”工程和“鹤才计划”六大行动,积极落实“青鹤归巢”青年人才回归计划,3月14日下午,鹤城镇党建办、人社所和团委组织鹤山市中富兴业有限公司、鹤山市协力机械有限公司、广东科琳数码科技有限公司等规模以上企业赴五邑大学开展“招才引智高校行”活动。

此次活动打破以往“等人才”的传统模式,鹤城镇通过主动“走出去”,抢占引才先机,前期与五邑大学智能制造学部、轨道交通学院精准对接,广泛收集企业用工需求,针对性为毕业生提供了30余个优质岗位。同时,鹤城镇为广大学子提供住房、生活、社保补贴等全方位的“政策礼包”,为企业现场对接引进人才“强底气”。

活动针对性强,以电子信息工程、机械工程、电气工程及软件工程等专业学生参加为主,与企业提供岗位匹配度高。活动现场,工作人员向学生介绍鹤城镇悠久的历史、独特的区位优势、便捷的交通环境、优越的产业基础,以“一校一策”个性化的引才专场招聘,增强招工工作的精准度,为企业引才按下“加速键”。

前来咨询的学生络绎不绝,他们与企业相关负责人进行交流,对鹤城镇的引才政策、企业提供的岗位很感兴趣。现场共收到简历150多份,其中包括多名硕士研究生。

鹤城镇相关负责人表示,接下来,该镇将全力搭建企业与高等院校的沟通桥梁,为辖区企业引进更多专业性人才,吸引集聚各类卓越毕业生和高层次人才,让高校学子清晰了解鹤城镇爱才、敬才、用才、惜才的决心,助推高质量发展。



前来咨询的学生络绎不绝,他们与企业相关负责人进行交流,对鹤城镇的引才政策、企业提供的岗位很感兴趣。

雅瑶镇把文明创建任务细化入“格” 形成全民参与局面

江门日报讯(记者/何雯意)近日,雅瑶镇按照文明城市创建工作要求,将创建任务细化落实到网格化管理中,充分发挥网格员在创建文明城市中的积极作用,利用网格员对所在村(社区)熟悉的优势,加大宣传力度,动员辖区群众支持和参与创建文明城市工作,形成全民参与文明创建的格局。

据悉,在日常网格化管理工作中,网格员联合村、志愿者参与村庄环境整治,不定期对辖区内堆积的垃圾、随处可见的杂物,以及卫生死角和墙面“牛皮癣”进行全面清理,极大改善了村容村貌,提升了整体居住环境质量。

此外,根据鹤山市“十大文明提升行动”工作要求,为营造整洁有序的市场环境,雅瑶镇对占道经营和

乱摆乱放行为开展专项整治行动,行动主要围绕江沙公路沿线商铺、雅瑶圩镇、农贸市场等重点区域进行。行动中,网格员向占道经营者进行普法教育,引导商铺规范有序经营,劝导乱摆乱卖的摊贩离开,对屡教不改的占道经营行为,执法人员依法采取执法手段,还道于民。此次行动共教育劝导乱摆乱放行为20多处,纠正占道经营商户20多家。

下一步,雅瑶镇将继续做好重点区域的日常巡查工作,防止整治后的问题反弹,形成长效机制,继续发挥网格员作用,将文明创建工作覆盖至网格,提高群众对创建全国文明城市的知晓度、参与度,推动和促进文明创建工作走深走实,助力鹤山市创建全国文明城市。

沙坪街道桂林社区举办趣味运动会 进一步凝聚党群合力

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/欧敏婷)为助力鹤山市创建全国文明城市,3月12日上午,沙坪街道桂林社区以“红色基因代代传,趣味健身邻里乐”为主题举办社区趣味运动会,吸引了1000多名社区居民参加。

运动会设置了“党建红守护群众心”“高质量发展之路”“幸福呼啦啦”“健”行初心使命等项目,覆盖全年龄段人群,趣味十足、精彩纷呈。在文明创建知识有奖问答环节,社区居民积极参与、踊跃抢答,在一问一答的互动中,加深了大家对文明创建知识的了解。

活动中,各个项目现场随处可见社区“大党委”成员单位的党员志愿者、志愿楼长的身影,他们积极协助活动开展、维护秩序、派发奖品。据悉,近年来,鹤山市依托社区“大党委”工作机制,志愿楼长等特色品牌等优势,充分调动志愿服务力量,进一步凝聚党群合力。

据悉,此次运动会是沙坪街道桂林社区开展党群连心活动的一次探索,既加深了社区居民之间的交流,也增强了大家对社区党委的认同感,让居民享受到“家门口”的便利党群服务。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号: jmrhshws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号: 江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。